



江西赣州
经济开发区

主题品牌传播展示



赣州经开区鸟瞰图



纵横交错的快速路



欧潭文化园展景



赣州市同兴达电子科技有限公司生产车间



凯马汽车生产线



吉利(赣州)42Gwh动力电池项目



如今的赣州经开区标准厂房鳞次栉比,工业经济发展迅速

赣州经开区：

坚持以“质”取胜 打造品质经开

在江西赣州经开区，拼搏是奋斗者的底色，质量成就未来。

赣州经开区位于江西省赣州市中心城区西北部，成立于1990年7月，2010年被批准为国家经开区。在2021年全国国家经开区综合考评中排名第52位；在全省开发区争先创优综合考评中位列第2位。获评国家外贸转型升级基地、国家绿色园区、2020中国经济营商环境十大创新示范区、2021中国经济十大最具投资价值开发区等荣誉……

一个个荣耀光环的背后，离不开“质量”这步关键棋。

赣州经开区始终秉持以“质”取胜的发展理念，深入推进质量强国战略，坚持质量第一、标准先行、示范引领、创新驱动、整体提升，描绘了一幅质美经开、利企惠民的生动画卷。

服务质量：持续追求营商环境的升级

对标大湾区，争创“无差异”甚至“超预期”的营商环境，便是赣州经开区在追求服务质量上的强烈体现。

赣州经开区深入实施营商环境优化升级“一号改革工程”，持续深化“放管服”改革，擦亮营商环境“经快办”品牌，让营商环境成为无形的GDP和招商引资的“发动机”。

2022年3月中旬，赣州经开区发布了《招商引资工业重大项目“签约速开工”改革实施方案》，这是继“容缺审批+承诺制”改革、惠企政策“免申即享”、工程建设项目“一站式集成”审批、不见面开标等系列举措之后，推出的又一减轻企业负担的重磅举措。

营商环境是最好的招商名片。为持续擦亮这张“名片”，赣州经开区大力践行“一线工作法”“践诺工作法”，让企业的问题发现在一线、解决在一线。

在世界赣商大会上，作为赣州市营收突破百亿元的赣州同兴达董事长万先生动情地说：“我无悔且欣慰当初的选择，与家乡走在一起、干在一起，就是相互成就，收获成功。”

近年来，赣州经开区创新实施“三同三会、三员三办”企业服务制度体系，安排332名干部蹲点344个项目，与企业

“同办公、同吃住、同推进”；定期召开政企圆桌会议、述职评议会、暖心爽心早餐会，为企业把脉问诊、排忧解难；向625家企业派驻364名首席服务员、科技特派员、上市辅导员，2021年以来，为企业纾困解难2225个。同时，构建招大引强“追梦办”、招商项目落地“马上办”、企业发展“解难办”等“三办”一链式服务体系，着力打造“风里雨里都在等你”的“企业家港湾”。

改革质量：持续奏响勇立潮头的强音

奋进新时代，改革立潮头。

赣州经开区打破制度藩篱，改革创新改革干部管理体制，推行一至十二级主办（专技）岗位聘任制，变干部为员工，并探索打破“行政编一事业编一雇员”之间的身份壁垒，实行扁平化的干部管理模式，激发了全区干部的干事创业活力。

为着力破解区内企业融资难困境，赣州经开区大胆地迈开步子，培育发展了赣州建控集团、区工发集团、赣州保税实业集团、赣州国瑞新能源公司等四大国有投融资平台，创新运行机制，壮大竞争实力。同时创新成立了区招商公司、人才集团，积极在招商引资、人才服务上创新机制，取得更大成效。

树立质量标杆，既是对高质量发展优秀代表的一种奖励，又对推动经济社会高质量发展具有重要促进作用。设立于2014年的赣州经开区“主任质量奖”便是典型代表。

2019年，赣州经开区对“主任质量奖”制度再次改革创新，强化了质量管理、技术创新、品牌发展、安全生产、社会责任和环境保护等方面要求，提高了奖励额度。截至目前，已连续高质量开展了9届“主任质量奖”评选，累计24家企业获此奖项，成为行业内追求卓越的标杆和典范。赣州经开区通过典型引路，积极推广科学的质量管理制度，促进质量管理创新，激励引导全区不断提升质量。其中，江西金力永磁科技股份有限公司入围第四届江西省井冈质量奖获奖候选对象名单，这是赣州市率先获此荣誉的企业。

改革关头勇者胜，越是艰险越向前，赣州经开区踏石有印，用汗水浇灌出改革发展硕果。2021年，开发区改革发展工作获省政府及时奖励，也是对改革质量的进一步肯定。

发展质量：持续驱动经济发展的双轮

始终向质量第一看齐，质量提升行动必然要持续进行。赣州经开区聚焦优势产业，开展了稀土永磁产业质量提升和电子信息产业质量提升专项行动，持续提高企业质量意识，进一步追求卓越、做大做强，为社会经济快速发展驱动双轮。

目前，赣州经开区稀土永磁产业质量管理体系已全覆盖。全区电子信息规模以上企业达80余家，产品涵盖手机整机、液晶电视、显示模组、5G滤波器等领域，企业竞争力正不断增强。

产品质量方面，2021年，赣州经开区工业产品、食品（农产品）、药品监督抽检合格率分别为96.2%、98.3%、97.3%，产品质量保持在高水平。

工程质量方面，2021年，全区大中型工程项目一次验收全部合格，其他工程一次验收合格率达98%以上。

生态环境质量方面，2021年，全区空气质量优良率为97.3%，PM2.5年均浓度23微克/立方米，空气质量优良率、PM2.5浓度均优于省、市下达的考核目标值。

此外，赣州经开区不断激励企业科技创新，率先在全市成立电子信息产业知识产权联盟和知识产权维权援助工作站，为企业提供优质知识产权服务。全区围绕“2+N”产业布局，大力开展知识产权创造、保护和运用工作，创新发展活力进一步激活；2021年，全区新增发明专利授权407件，同比增长51.3%，位列全市领先；澳克泰、柏瑞凯、立昌科技成功获评国家专精特新“小巨人”企业，总数占全市近50%。

质量的提升，赋予了赣州经开区经济发展强劲的韧性和充沛的活力。如今的赣州经开区，风华正茂，未来可期，将以全新的面貌和决心，创造更加优异的成绩。

（数据来源：江西赣州经开区管委会）